	UBND TỈNH HƯNG YÊN

SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT 

Số:           /SNN - TrTr
V/v chủ động phòng, chống và khôi phục sản xuất sau mưa bão 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Hưng  Yên, ngày       tháng     năm  2021


Kính gửi:    UBND các huyện, thị xã, thành phố


Theo nhận định của Trung tâm Khí tượng Thủy văn Quốc gia, bão số 8 (tên quốc tế là Kompasu) có khả năng sẽ ảnh hưởng tới các tỉnh phía Bắc trong đó có tỉnh Hưng Yên. Do ảnh hưởng của hoàn lưu bão, từ chiều ngày 13/10 đến ngày 14/10, khu vực Bắc Bộ có mưa to đến rất to, lượng mưa phổ biến từ 100-150mm, có nơi trên 200mm/đợt. 
Để chủ động phòng, tránh, ứng phó và hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do mưa bão gây ra đối với sản xuất nông nghiệp, Sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị, UBND các xã, phường, thị trấn tập trung chỉ đạo một số nội dung như sau:
1. Một số biện pháp thực hiện trước mưa bão:

- Khẩn trương thu hoạch nhanh gọn diện tích cây ăn quả, rau màu, lúa mùa đã đến thời kỳ thu hoạch theo phương châm "Xanh nhà hơn già đồng" nhằm hạn chế ảnh hưởng của mưa bão gây ra;
- Vun cao luống, khơi thông rãnh thoát nước để thuận lợi cho tiêu thoát nước trên những diện tích rau, màu và cây ăn quả; 
- Che chắn cho các loại rau ăn lá, chằng buộc lại giàn để hạn chế dập nát, đổ gãy các loại rau, màu; 
- Không được bón bất kỳ loại phân bón nào trước mưa bão để tránh thất thoát phân bón và ảnh hưởng đến sinh trưởng của cây. 
2. Một số biện pháp khắc phục sau mưa bão

- Khơi thông dòng chảy, huy động tối đa các trạm bơm, phương tiện bơm hoạt động 24/24 giờ để bơm tiêu thoát nước thật nhanh; khoanh vùng ưu tiên bơm nhanh đối với những diện tích rau màu và cây ăn quả nếu bị úng ngập, không được để úng ngập kéo dài;
- Đối với diện tích lúa chưa thu hoạch bị đổ ngã, cần khẩn trương dựng buộc lúa, buộc túm từ 3-5 khóm để tránh hạt lúa nảy mầm trên bông, thu hoạch ngay khi lúa đã chín từ 80% trở lên;
- Đối với diện tích rau màu bị ngập úng nặng thì phải dọn vệ sinh đồng ruộng, chuẩn bị hạt giống rau màu sẵn sàng để gieo trồng lại khi gặp điều kiện thời tiết thuận lợi, nhất là các loại rau ngắn ngày. Với diện tích rau màu bị ngập, úng nhẹ, có khả năng phục hồi cần xới mặt luống để tạo độ thông thoáng, dọn tàn dư những cây bị hỏng, trồng dặm bảo đảm mật độ …; khi thời tiết tạnh, nắng cây đã hồi phục thì mới bón các loại phân bình thường;
- Đối với cây ăn quả: phải chờ đất mặt vườn se, khô mới được tiến hành các biện pháp chăm bón bình thường (theo quy trình kỹ thuật của từng loại cây).
Đề nghị Đài khí tượng thủy văn Hưng Yên, Đài PTTH Hưng Yên, Báo Hưng Yên thường xuyên thông tin, dự báo chính xác, kịp thời diễn biến của cơn bão số 8 và tình hình mưa dông, ngập úng ....truyền tải trên phương tiện thông tin đại chúng để các địa phương và nông dân kịp thời ứng phó, bảo vệ sản xuất. 

	   Nơi nhân:

- Đ/c Chủ tịch, các đ/c Phó Chủ tịch UBND tỉnh; (Để báo cáo)
- Cục Trồng trọt - Bộ NN & PTNT;
- Văn phòng Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh;

- Lãnh đạo Sở;

- Như kính gửi;
- Phòng NN & PTNT (phòng Kinh tế) các huyện, thị xã, TP;

- Chi cục Thủy lợi, Công ty TNHH  MTV KTCTTL tỉnh, thành phố, Trung tâm KN, Chi cục BVTV tỉnh, phòng Trồng trọt;
- Đài khí tượng thủy văn Hưng Yên;
- Đài PTTH tỉnh, Báo Hưng Yên, Phân xã TTX VN tại HY;

-L​ưu: Văn thư, Phòng trồng trọt. 
	KT.GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Nguyễn Văn Tráng
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